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n=534 Meerkeuze %

Het bouwen en onderhoud van dijken 84%
Schoon water in sloten, plassen en natuurgebieden voor mens en dier 86%
De zuivering van rioolwater 81%
De afvoer van water bij slecht weer (hevige regenval) 80%
De groei van natuurijs (door het uitzetten van gemalen, sluizen en waterkeringen) 14%
Toevoer van water naar droge gebieden 69%
Anders, namelijk: 7%
Weet ik niet / geen mening 0%

n=534 Meerkeuze %

Onderlopen van (een deel van de) mijn woning 9%
Onderlopen van mijn tuin 14%
Onderlopen van mijn straat, plein, speeltuin 27%
Hoog water in mijn toiletpot 11%
Anders, namelijk: 6%
Geen van bovenstaande 51%
Weet ik niet / geen mening 0%

n=534 Meerkeuze %
Niet mogen sproeien van de tuin op verzoek van de overheid i.v.m. droogte 32%
Bosbranden in zeer nabije omgeving 4%
Flora en fauna in eigen tuin/vijver nemen af door droogte 30%
Fundering huis aangetast door daling grondwaterpeil 9%

Niet kunnen zwemmen in natuurwater door verminderde waterkwaliteit 
(blauwalg/botulisme) 34%
Anders, namelijk: 3%
Geen van bovenstaande 33%
Weet ik niet / geen mening 0%

Tabellenbestand - Hoogheemraadschap 
van Schieland en Krimpenerwaard - 
Onderzoek Unie van Waterschappen - Circus 
in Town - Citisens

Welke zaken rondom water vind jij belangrijk?

December 2022
14.479 Citisens panelleden deden mee aan het onderzoek. 534 invullers zijn woonachtig in 
Hoogheemraadschap van Schieland en Krimpenerwaard. 

Met welke zaken veroorzaak door regen of overstroming heb je wel eens te maken gehad?

Met welke zaken veroorzaak door droogte heb je wel eens te maken gehad?
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n=534 Enkele keuze %
Ja, en ik weet wat ze doen 87%
Ja, maar ik ken deze alleen van naam 13%
Nee 0%
Weet ik niet / geen mening 0%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 3%
| 6%
| 11%
Neutraal 20%
| 29%
| 21%
Helemaal eens 10%

n=534 Meerkeuze %
Het betalen van waterschapsbelasting 77%
Het regelen van de waterstand met bijvoorbeeld gemalen en sluizen 87%
Het zuiveren van afvalwater 67%
Het beheren en onderhouden van dijken 87%
Natuurbeheer in en aan het water 56%
Zorgen voor en het controleren van de kwaliteit van het zwemwater 37%
Watermanagement ten tijde van overstromingen, droogte en ander extreem weer 78%
Een ander thema, namelijk: 3%
Weet ik niet / geen mening 0%

n=534 Slider zevenpuntschaal %

Helemaal oneens 1%
| 0%
| 1%
Neutraal 4%
| 19%
| 19%
Helemaal eens 33%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 2%
| 5%
| 5%
Neutraal 26%
| 30%
| 19%
Helemaal eens 14%

Met welke thema's associeer jij het waterschap?

Heb je wel eens van de waterschappen gehoord?

Wat vind jij? Ik ben bekend met het waterschap van de regio waar ik woon

Wat vind jij? Ik vind het werk van de waterschappen belangrijk

Wat vind jij? Ik zou meer willen weten over wat het waterschap in mijn regio doet
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n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 1%
| 2%
| 3%
Neutraal 5%
| 26%
| 33%
Helemaal eens 29%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 1%
| 1%
| 2%
Neutraal 5%
| 21%
| 32%
Helemaal eens 38%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Hogere dijken bouwen 15%
| 18%
| 16%
Neutraal 13%
| 17%
| 14%
Geef water de ruimte 7%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Vooraf investeren 48%
| 29%
| 13%
Neutraal 4%
| 2%
| 2%
Achteraf repareren 2%

Wat vind jij? Ik wist dat de waterschappen een rol spelen bij de gevolgen van extreem weer

Wat vind jij? Ik vind het belangrijk dat de waterschappen een rol spelen bij de gevolgen van extreem 
weer

Maak een keuze: liever hoge dijken bouwen of zelf verhuizen en het water de ruimte geven?

Maak een keuze: liever nu investeren in oplossingen om schade door droogte of wateroverlast te 
voorkomen of schade repareren als deze er is?
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n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 4%
| 6%
| 10%
Neutraal 13%
| 25%
| 25%
Helemaal eens 18%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 2%
| 1%
| 2%
Neutraal 8%
| 26%
| 31%
Helemaal eens 30%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Overal bouwen 2%
| 4%
| 6%
Neutraal 11%
| 29%
| 27%
Geef water de ruimte 21%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Recreatie 2%
| 5%
| 8%
Neutraal 28%
| 25%
| 19%
Veiligheid 13%

Wat vind jij? Ik wist dat de waterschappen een adviserende rol kunnen spelen bij de ruimtelijke 
inrichting (de verdeling van wonen, werken, leven, natuur en landbouw) van Nederland

Wat vind jij? Ik vind het belangrijk dat de waterschappen een adviserende rol spelen bij de ruimtelijke 
inrichting van Nederland

Bepaalt het water waar onze huizen komen, of bepalen onze huizen waar het water mag komen?

Moet een waterschap zich bezighouden met recreatieve mogelijkheden (zoals wandelen, fietsen en 
watersporten) op en langs de dijk of alleen focussen op veiligheid?
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n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 2%
| 3%
| 6%
Neutraal 6%
| 18%
| 25%
Helemaal eens 41%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 0%
| 0%
| 1%
Neutraal 5%
| 18%
| 31%
Helemaal eens 44%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Gedrag aanpassen 32%
| 28%
| 20%
Neutraal 8%
| 5%
| 4%
Meer investeren 2%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Helemaal oneens 2%
| 4%
| 13%
Neutraal 14%
| 19%
| 22%
Helemaal eens 25%

Wat vind jij? Ik vind het belangrijk dat de waterschappen een rol spelen bij waterzuivering

Moeten Nederlanders bewuster omgaan met wat we door de gootsteen spoelen, of moeten de 
waterschappen meer belastinggeld investeren in het zuiveren van water?

Wat vind jij: al het water in sloten, beken en rivieren zou zo schoon moeten zijn dat je er in kunt 
zwemmen

Wat vind jij? Ik wist dat de waterschappen een rol spelen bij waterzuivering



Tabellenbestand - Hoogheemraadschap van Schieland en Krimpenerwaard - Onderzoek Unie van Waterschappen - 
Circus in Town - Citisens

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Voorkomen 29%
| 35%
| 16%
Neutraal 10%
| 3%
| 2%
Handhaven 5%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Super schoon 18%
| 21%
| 21%
Neutraal 12%
| 14%
| 8%
Schoon genoeg 5%

n=534 Enkele keuze %
Ja, en ik weet hoeveel waterschapsbelasting ik (ongeveer) betaal 67%
Ja, ik weet dat ik waterschapsbelasting betaal, maar weet niet hoeveel 32%
Nee 1%

n=534 Enkele keuze %

Ja, met heel veel 49%
Ja, me een beetje 48%
Nee 2%

n=534 Meerkeuze %
Meer mensen in Nederland 54%
Meer vervuiling van het water in sloten, plassen en natuurgebieden 58%
Meer vervuiling van het drinkwater 65%
Extreem weer (bijvoorbeeld droogte of hevige regenval) 84%
Anders, namelijk: 15%
Weet ik niet / geen mening 1%

Verwacht je dat de waterschapsbelasting de komende jaren stijgt?

Om welke redenen verwacht jij dat de waterschapsbelasting de komende 5 jaar mogelijk stijgt?

Moeten we zorgen voor super schoon water voor mens, plant en dier of hoort een beetje vervuiling er 
tegenwoordig bij?

Wist je dat je (huishouden) waterschapsbelasting betaalt?

Wat is het belangrijkste bij het tegengaan van de vervuiling van water: voorkomen of handhaven?
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n=534 Slider zevenpuntschaal %
Zeker niet 6%
| 5%
| 7%
Neutraal 16%
| 45%
| 14%
Zeker wel 7%

n=534 Meerkeuze %
Bouw/onderhoud van dijken 83%
Schoon water in sloten/plassen 74%
De zuivering van rioolwater 77%
De afvoer van water bij slecht weer 76%
De groei van natuurijs 7%
Toevoer van water naar droge gebieden 67%
Anders, namelijk: 5%
Weet ik niet / geen mening 1%

n=534 Slider zevenpuntschaal %
Zeker niet 3%
| 1%
| 1%
Neutraal 5%
| 11%
| 20%
Zeker wel 59%

n=534 Meerkeuze %
Via een stemhulp 69%
Via berichten in de media (krant, tv, radio, podcast, internet) 9%
Via lokale verkiezingscampagnes 56%
Via gesprekken met vrienden/familie 35%
Anders, namelijk: 9%
Weet ik niet / geen mening 5%

n=534 Meerkeuze %
Bouw en onderhoud dijken 72%
Schoon water in sloten en plassen 63%
De zuivering van rioolwater 63%
De afvoer van water bij slecht weer 64%
De groei van natuurijs 5%
Toevoer van water naar droge (stedelijke) gebieden 47%
Anders, namelijk: 9%
Weet ik niet / geen mening 3%

Hoe informeer je jezelf over wat je gaat stemmen?

Wat zijn voor jou doorslaggevende thema's bij het stemmen voor de waterschapsverkiezingen?

Zou je bereid zijn om meer waterschapsbelasting te betalen?

Waarvoor zou jij bereid zijn om meer waterschapsbelasting te betalen?

Op 15 maart 2023 zijn de waterschapsverkiezingen. Ga je stemmen?
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n=534 Meerkeuze %
Vissen (in meren, plassen, sloten) 5%
Zwemmen in natuurwater 25%
Het (onbewust) doorspoelen van vervuilende stoffen 16%
Schade door extreem weer 25%
Varen (over meren, plassen, sloten) 23%
Wandelen of fietsen in de natuur 72%

3%
Geen van bovenstaande 14%
Weet ik niet / geen mening 1%

Met welke thema's heb je het afgelopen jaar iets ondernomen of mee te maken gehad?


